

不可藉政治化替「罵娘教師」開脫

寶血會培靈學校教師林慧思粗口辱罵，影響整個教育界的形象，家長都擔心事件給孩子造成不良影響，特首要求教育局為此提交報告是回應社會聲音，是妥當及負責任的做法。林慧思身為教師，罵娘辱罵，違法並違反專業守則事實俱在，教育部門有責任就事件提交報告，嚴正處理。林慧思的政治背景不能作為「免罪牌」，任何人都不可藉政治化替「罵娘教師」開脫。

反對派繼續為林慧思粗口辱罵護短，刻意將事件政治化，借題發揮質疑特首的表態是「發動文革式批鬥」。這完全是顛倒是非。恰恰是林慧思粗口辱罵，與「文革式批鬥」的叫罵、謾罵、誣毀和人身侮辱並沒有什麼區別。林慧思辱罵也並非僅僅是「一句粗口」那樣簡單，而是公然阻撓辦公，在公眾地方行為不檢，涉嫌觸犯了《公安條例》，必須依法處理。若因為林慧思的政治背景而可獲「免死金牌」，那是對香港法治的極大損害。

林慧思身為教師，其粗鄙行為違反了《香港教育專業守則》中「應尊重法律及社會接受的行為準則」的規定，學校和教育當局理所當然要進行調查，決定是否對林慧思作出應有的處

罰。不能因為林慧思的政治背景，而可以容忍她違反《香港教育專業守則》。《教育條例》規定，如常任秘書長覺得該教員作出足以構成專業上的失當行為，就可取消其教員註冊。林慧思當眾辱罵罵娘，敗壞為人師表形象，對社會造成極惡劣影響。教育局有理由取消其教席，以免她繼續禍害下一代。

作為社會的「角色楷模」，教師不僅在校內要恪盡師道，在校外也要「行為示範」。即使在美國那樣自由開放的國家，對教師的職業道德也要求極高。「美國全國教育協會教育職業道德規範」規定，「教育工作者承擔著遵守最高道德準則的責任」。《香港教育專業守則》也要求教師「保持教育專業榮譽、尊嚴與情操」，林慧思粗口辱罵與此背道而馳。教育局有責任為此提交報告，嚴正處理，維護教育專業榮譽、尊嚴與情操。

粗口在本質上絕不會因個人的政治背景和政治動機而改變，因此，就算反對派如何將林慧思辱罵的粗口政治化，也不能改變其違背教育專業榮譽、尊嚴與情操的性質。

(相關新聞刊A4版)

網絡易侵私隱 規管與時並進

個人資料私隱專員公署昨日批評，智能手機程式「起你底」涉及揭露市民訴訟資料及債務背景，嚴重侵犯個人私隱，上月尾已向程式公司發出執行通知，要求停止繼續披露個人資料。本港智能手機和互聯網等網絡工具趨趨普及，然而本港有關資訊科技的私隱規管未有跟上時代潮流。政府應檢討本港的網絡軟件私隱問題，全面監管網絡行為，確保資訊科技業遵守私隱規定，同時應加強教育公眾在網絡通訊時代保障個人私隱的重要性，避免私隱外洩。

香港智能手機普及率位居全球前列，程式開發商可針對使用群組的需求和喜好，開發相應手機程式供市民下載，應用程式五花八門，涵蓋家居百科、社交通訊以至求職擇業等方面，但其中不少程式涉及收集用戶或披露他人的個人資料。這些資料一旦被濫用，不僅侵害事主私隱，而且可能影響市民財產和人身安全。「起你底」程式公開下載，任何人都可透過程式搜尋逾200萬宗法庭審訊紀錄的資料庫，任意提取個人資料並擅自傳播，增加了個人資料被濫用的風險。

資訊及通訊科技的使用方式日新月異，包括

Facebook和各種電腦軟件等，市民享用這些軟件帶來的生活便利和視聽樂趣之餘，更易被不法分子收集、儲存、分析、複製及傳播個人資料，對私隱及個人資料的保障構成重大風險。本港和外國均出現因使用網絡程式資料外洩的情況，身份盜用及不同形式的濫用個人資料情況，近年屢見不鮮，市民私隱易在不知不覺間被盜用。香港資訊科技高度發達，政府加強手機程式規管外，亦應因應資訊科技的最新形勢，進一步針對各種資訊科技通訊手段和供應鏈，研究監管措施，包括互聯網供應商、軟件程式開發商和相關廣告商等，全面保障市民私隱。

以智能電話和互聯網搜尋資料和聯繫通訊成為潮流，然而，使用者對個人資訊保護認知存在誤區，未能跟上資訊科技推陳出新的情況，容易造成私隱外洩。政府應加強宣傳教育，讓市民了解在新科技下如何保護個人資料不被濫用，用戶亦應在安裝各種程式前，細心閱讀所有私隱條款或個人資料收集聲明，避免遭軟件開發商收集過量的私人資料。

(相關新聞刊A20版)

粵嚴陣迎最強颱風 漁民撤離

啟動最高級別應急響應 全省47,000艘漁船回港

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 高溫天尚未退卻，廣東將再迎超強颱風襲擊。記者從氣象部門獲悉，熱帶風暴「尤特」昨日加強為強颱風，並於今日早上從陽江登陸，正面襲擊廣東。據預計，「尤特」將以10級至12級風力，給粵西及珠三角帶來暴雨及特大暴雨的天氣，破壞力或堪比2008年出現的本世紀以來最強颱風「黑格比」。目前，廣東已要求全省47,000多艘漁船全部回港躲避，而沿海居民紛紛撤離海岸地區，陽江、茂名等地漁民甚至封門離家躲避。



■ 茂名港港口的天空烏雲密布，漆黑一片。 中新社

■ 廣西北海僑鎮電建漁港停滿回港躲避風的漁船。 中新社

昨日，國家防總及廣東省已聯合部署預防重大氣象災害的工作。目前，國家氣象局已經啟動二級應急響應，而廣東更是啟動氣象災害最高應急響應。國家減災辦亦針對「尤特」緊急啟動救災預警響應，指導地方民政部門及時做好災害應急救助各項準備工作，最大限度減輕災害造成的損失。

料破壞力堪比「黑格比」

「尤特」於昨日17時，已加強為強颱風，中心位於廣東湛江東南方約440公里的南海北部海面上，並於今日早上8時左右登陸陽江。據廣東省氣象局首席預報專家盧山介紹，「尤特」登陸廣東後，影響範圍廣，移動速度快，風力強。「自粵西登陸，風力將在10級至12級，在陽江、茂名海域，最高風力更可達驚人的14級。」盧山表示，屆時，將給粵西及珠三角地區帶來極大的破壞力。

根據預測，強颱風「尤特」生成及發展特點和2008年「黑格比」類似，後者是本世紀以來登陸廣東的破壞力最強的颱風，當年該省受災人口達652萬，22人死亡，直接經濟損失達114億元。

為此，中央氣象台昨日發布颱風紅色預警，國家防總啟動二級應急響應，並於當日與廣東省防總召開聯合會議，部署重大氣象災害的預防工作；廣東防總決定，啟動氣象災害最高應急響應。

根據部署，海事、漁政船隻在廣東近海巡邏，確保海客、貨輪船的安全。由於「尤特」將帶來強風，不少近海居民為確保房屋、財產安全，在門、窗上貼膠布，甚至用鋼釘封門。

珠三角將受暴雨考驗

珠三角地區也將遭受「尤特」影響，強風和特大暴雨將考驗城市設施，目前，廣州等城市已經要求珠江遊船全部停航。另外，強颱風也給交通造成威脅。在民航方面，南航已經取消今日上午前往東南亞、澳洲的23個航班，預計強颱風還將造成一定範圍的航班延誤。

鐵路、水運方面，瓊州海峽於昨日7時起全線停航，途經粵海鐵路各趟列車暫時中斷運行。目前，廣東鐵路、海事部門正採取各項措施，全力布防。

據廣東省氣象局預計，未來3日，廣東大部有暴雨，特別是粵西至珠江口地區可能出現局特大暴雨，而廣東深圳到雷州半島東岸沿海段將出現50厘米到300厘米的風暴增水，台山到雷州半島東岸部分潮位站將出現超過當地警戒潮位的高潮位。



■ 茂名港傍晚風力達14級，狂風暴雨並閃電雷鳴，泊在港口內船舶不停地隨風浪搖擺。 中新社



■ 廣西北海機場用沙袋加固機場大門防範颱風造成損壞。 中通社



■ 滯留旅客在海口秀英港候船大廳內打盹。 中新社

胡春華促做好防災準備

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道) 據國家海洋預報台透露，今年第十一號颱風「尤特」正逐漸加強為強颱風，預計於14日傍晚至夜間在廣東茂名至湛江一帶登陸。對此，中央政治局委員、廣東省委書記胡春華作出重要批示，要求全省尤其是粵西各市要高度重視，按照防大災要求迅速部署作好準備，首先要保證人員安全，要力爭把災害的損失降低到最小程度，有情況及時報告。

國家海洋預報台預計13日中午到14日中午，廣東西部沿海海域將出現4米到5.5米的巨浪，海南東部沿海海域將出現3.5米到4.5米的大浪到巨浪，廣東東部沿海海域將出現3米到4米的大浪到巨浪。深圳到珠海、北海到海口、海口到海安及三亞到西沙北礁航線也都受到「尤特」的影響，不適宜乘船出行。

海南島現巨浪 瓊州海峽停航

香港文匯報訊 綜合報道，受颱風「尤特」影響，瓊州海峽海上風力增大至10級，瓊州海峽客滾船於昨日上午7時全線停航，昨天白天雷州半島以東、海南島以東海面有7米至9米的狂浪到狂濤，海口沿岸將出現接近或略超當地警戒潮位的高潮位。

國家海洋預報台預計昨午到今傍晚，廣東省深圳到雷州半島東岸沿海將出現60厘米到300厘米的風暴增水，其中廣東陽江到雷州半島東岸為嚴重影響岸段，將出現150厘米到300厘米的風暴增水。上述岸段內的廣東北津潮位站將於今日傍晚出現超過當地警戒潮位30厘米以上的高潮位。海南島東部沿海預計出現50厘米到130厘米的風暴增水，海南秀英潮位站將於今日中午出現接近當地警戒潮位的高潮位。

另外，截至13日下午7時，三亞鳳凰國際機場已取消航班20餘架次，約1,900名旅客受到影響。

「尤特」以每小時25公里左右的速度向西北偏西方向移動，強度還將有所加強，逐漸向海南東部到粵西一帶沿海靠近，將於今日白天到上半夜在廣東茂名至湛江一帶以強颱風級別登陸。國家海洋預報台昨日下午4時將海浪警報升級為紅色。瓊州海峽全線停航後，過海輪渡、粵海鐵路等海南進出島海上交通被中斷。昨日上午7時，海南省氣

象局已將熱帶氣旋III級應急響應提升為II級應急響應。昨日上午5時，颱風「尤特」中心位於北緯18.0度，東經116.4度，也就是在海南文昌東南方約630公里的南海東部海面上，中心附近最大風力13級，風速達到40米每秒，7級大風範圍半徑280公里，10級大風範圍半徑130公里。

菲山泥傾瀉 毀2,000屋4死

香港文匯報訊 據法新社電，每小時200公里，是今年當地最強的颱風。呂宋東部奧羅拉省3個城鎮的，高速公路堵塞，逾4萬居民昨早仍與外界隔絕，士兵攀越障礙救逾3萬人昨留在臨時庇護所。「尤特」登陸呂宋時陣風風速達

城鎮位於「尤特」登陸路徑，其中一個鎮有95%建築物損毀。菲律賓國家減災風險管理委員會發言人表示，颱風吹襲時多處地方樹木被吹倒、屋頂被吹走、電線桿及電塔也不敵強風倒塌。新聞片段所見，有女童赤腳站在廢墟家園，表情無助，亦有木橋被河水沖斷。

版面導讀

國際 歐元區終於有望走出長達18個月的經濟衰退，市場預期區內第二季經濟增長0.2%，但預料全年經濟收縮情況不變。作為歐元區經濟火車頭的德國，料增長0.7%，遠勝第一季的0.1%。詳刊A11

奧利華史東 日本應向華道歉

國際 明日是日本戰敗投降紀念日，美國名導演奧利華史東日前在東京出席活動時發表演講，批評日本對中國和亞洲鄰國的態度，認為日本需要就戰時行為作更徹底的道歉。詳刊A12

港聞 現代書院在文憑試中文科校本評核集體抄襲事件，23位涉事考生均須取消中文科成績。考評局昨日交待覆核結果，考生獲「減刑」改為取消約佔全科二成的校本評核部分成績。詳刊A17

「起你底」App 侵私隱 公署喊停

港聞 聲稱搜羅逾200萬宗法庭審訊紀錄的智能手機程式「起你底」，因揭露市民訴訟及債務背景，昨被私隱專員公署批露嚴重侵犯個人私隱，並已發執行通知要求停止披露資料。詳刊A20

財經 利豐(0494)昨收市後公布中期業績，再次遜於市場預期，中期核心經營溢利只微升1%至2.23億美元，股東應佔溢利更大跌69%至9,600萬元，每股基本盈利9港仙，較去年同期跌70%。詳刊B1

六合彩 MARK SIX
8月13日(第13/093期) 攪珠結果

1 6 31 41 42 49 44

頭獎：無人中
二獎：\$2,318,910 (1注中)
三獎：\$84,130 (73.5注中)
多寶：\$26,977,325

下次攪珠日期：8月15日